

Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся.

№ 80 (4036) ПЯТНИЦА, 6 ИЮЛЯ 1945 г. | Цена 20 коп.

Выходит по средам, пятницам и воскресеньям.

Встретить уборку урожая во всеоружии

В борьбе за высокий урожай большое значение имеет подготовка к уборочной кампании.

Уборка урожая — самый напряженный период сельскохозяйственных работ, и она не любит ждать. Чтобы успешно справиться с уборкой урожая, каждый колхоз должен заранее и хорошо к ней подготовиться, заранее обеспечить все условия для быстрейшего и лучшего ее проведения.

В ряде колхозов нашего района успешно идут подготовительные работы к уборочной. Семеновский колхоз „Заря“ и Хватовский колхоз имени Куйбышева привели в боевую готовность жатки, косы, серпы. Проводится подготовка к уборке урожая в Сальниковском, Кичанзинском и других колхозах.

Но есть колхозы, которые слабо разворачивают эту работу. Не приступлено к ремонту жнеек в Казаковском колхозе. Здесь руководители колхоза рассуждают так: „Зачем ремонтировать жатки, будем жать серпами“. Не начат ремонт уборочных машин в Ленинском колхозе, мешкотары здесь не хватает. Не организована подготовка крытых токов.

Плохо готовится к уборочной машинно-тракторная станция. К первому июля МТС должна была закончить ремонт 12 комбайнов, отремонтировано, и то не полностью, только 9 комбайнов, у них нет нескольких деревянных деталей — соломокопнителей и больших полотен хедера. Слабыми темпами идет ремонт молотилок, их отремонтировано всего лишь четвертая часть. Не подготовлен и заправочный инвентарь (ведра, утки, воронки). Среди ремонтников не укреплена трудовая дисциплина. Комбайнерки Каткова и Сорокина три дня не выходили на ремонт, не имея уважительных причин. Руководители МТС (директор Кудина) примиренчески отнеслись к этому, не приняли должных мер воздействия к нарушителям трудовой дисциплины.

На ряду с хорошей материально-технической подготовкой успех уборки урожая будет решать организационная подготовка к ней. Одновременно с уборкой зерновых колхозы должны вести работы по уходу за овощами, карто-

фелем, выполнять государственные обязательства, пахать зябь, готовиться к озимому севу. Поэтому нужно умело расставить силы, не допускать очередности в работах, обеспечить ритмичное, комплексное их проведение.

Должно быть уделено серьезное внимание учету урожая. Нужно обеспечить точный учет урожая, полученного каждой бригадой, звеном, чтобы правильно начислить дополнительную оплату труда колхозникам за перевыполнение плана урожайности.

Правительство СССР в целях дальнейшего развертывания социалистического соревнования колхозов и МТС за получение высокого урожая и подьем колхозного животноводства сохранило на 1945 год действовавшие в 1944 году условия Всесоюзного социалистического соревнования колхозов, МТС, районов, областей, краев и республик за получение высокого урожая и подьем колхозного животноводства.

Увеличено на 1945 год количество переходящих Красных Знамен Государственного Комитета Обороны для областей, краев, республик и районов — победителей во Всесоюзном социалистическом соревновании. Так, увеличено для районов — победителей во Всесоюзном социалистическом соревновании с 30 переходящих красных знамен Государственного Комитета Обороны до 40, из них 20 переходящих красных знамен за высокий урожай и 20 переходящих красных знамен за подьем колхозного животноводства с выдачей денежных премий по 100.000 рублей.

Дело чести каждого колхоза, каждого колхозника и колхозницы, работника и работницы МТС настойчиво бороться за то, чтобы наш район во Всесоюзном социалистическом соревновании завоевал переходящее красное знамя Государственного Комитета Обороны.

Все силы — на выращивание высокого урожая, на борьбу за подьем колхозного животноводства.

Образцово подготовимся к уборочной, встретим ее во всеоружии! Проведем уборку урожая в сжатые сроки и без потери! Досрочно выполним государственные обязательства!

Собрания районного партийного актива

Третьего июля состоялось собрание районного партийного актива. С докладом об итогах XX пленума обкома ВКП(б) выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Чаженков.

Победа героической Красной Армии над немецко-фашистскими захватчиками и обращение товарища Сталина к народу воодушевили колхозников и колхозниц, всех работников сельского хозяйства нашего района, как и всех трудящихся нашей страны, на новые трудовые подвиги во имя любимой родины.

В колхозах района небывалый подьем производственной и политической активности. Стар и млад работают напряженно, чтобы помочь стране быстрее залечить раны, нанесенные ей войной.

Государственный план весеннего сева районом выполнен на 106 процентов, сверх плана засеяно 1680 гектаров. Машинно-тракторная станция выполнила план весенних тракторных работ на 184 процента. Совхоз „Культура“ успешно справился с весенним севом.

Лучшие образцы в организации и проведении весеннего сева показали колхозы: Семеновский, Выездновский, Абрамовский, Мерлинский, Берлинский, Забелинский, Кичанзинский, Ивановский, Исуповский, Охлопковский, Шерстинский, Замятинский, Пятницкий, Слизневский, Ветохинский, Виняевский, „Цветной“, имени Фрунзе.

Неплохо справились с севом колхозы: Красносельские — „Мировой Октябрь“ и „Победа“, Медыцевский, Хохловский, Успенский I, Кирилловский.

Партийные, комсомольские организации, руководители сельских советов и колхозов здесь сумели обеспечить правильное руководство весенним севом, мобилизовали колхозников на высокопроизводительный труд.

Однако, наряду с успехами во время сева имели место серьезные недостатки. Отдельные колхозы отставали с весенними полевыми работами. К числу таких относятся колхозы: „Новый мир“, Саблуковский, Кожинский, Вацковский.

Машинно-тракторная станция могла бы добиться большего перевыполнения плана весенних полевых работ, но дирекция и партийная организация не приняли всех мер, обеспечивающих бесперебойную работу тракторного парка. Плохо работали газогенераторные тракторы. Эти недочеты мешали району закончить сев в более сжатые сроки.

Выполнив план весеннего сева, отдельные колхозы допустили вредную самоуспокоенность, „передышку“ в работе, не мобилизовали колхозников на своевременный подьем паров, на лучший уход за посевами и подготовку к уборочной кампании. Отстали с подьемом паров и прополкой посевов колхозы: „Новый мир“, Веговатовский, К.-Усадский, Саблуковский, Успенский II.

Выступавшие в прениях делились опытом работы по проведению весеннего сева, подьему парового клина, уходу за посевами, подготовке к сенокосу и уборке хлебов.

Председатель Семеновского колхоза „Заря“ тов. Рослов рассказывал о подготовке к уборке урожая. Семеновцы привели в готовность жатки, серпы, мешкотару. Для доставки зерна на сыпной пункт будет создана транспортная бригада и выделено ответственное лицо за транспортировку хлеба.

О результате применения новой системы оплаты труда за выращивание лука — с центнера полученной продукции — рассказывала председатель Выездновского колхоза имени Чкалова тов. Закутина.

Новая система оплаты труда, — говорит тов. Закутина, — очень заинтересовала колхозников. На прополку колхозницы выходят рано, домой возвращаются поздно. Обед берут в поле — уплотняют рабочий день. Некоторые колхозницы, чтобы скорее очистить свой участок от сорняков, берут с собой членов своей семьи. Часть бригад приступила к вторичной прополке лука. Посевы лука хорошо подкормлены золой и птичьим пометом. Колхозницы тщательно следят за посевами. В звеньях идет

борьба за получение 300-центнерового урожая лука репки с гектара.

К сенокоске выездовцы готовы. Сенокосный инвентарь приведен в порядок. Участки для сенокосения бригадам отведены. Колхоз готовится к уборке хлебов.

Председатель Кичанзинского колхоза „Новый путь“ тов. Лариошин рассказал о самоотверженной работе колхозниц на прополке. Они выходят в поле в 4 часа утра. Кичанзинцы обязались закончить жнивье озимых и яровых зерновых в 4 дня.

Через 2—3 дня мы закончим прополку, — говорит тов. Родионов — председатель Хватовского колхоза имени Куйбышева. Сейчас у нас идет прополка картофеля. По плану мы должны засилосовать кормов 500 тонн, мы заложили силоса 550 тонн. Много заложено силоса силами животноводов. Приступаем к сенокосу. Готовимся к уборке хлебов. Уборочные машины и инвентарь у нас приведены в боевую готовность.

На всех работах у нас введена индивидуальная сделщина, — рассказывает председатель Абрамовского колхоза „Ворьба“ тов. Томила. Сделщина играет большую роль в повышении производительности труда. В нашем колхозе небывалый трудовой подьем. Все трудоспособные колхозники работают в поле. Выходят на работу в 4 часа утра, домой приходят, когда уже стемнеет.

Тов. Чигинев (районный дорожный отдел) указал сельсоветы, которые ремонт мостов отодвигают на второстепенный план. К таким относятся Каменский, Морозовский сельсоветы.

В прениях выступило 12 человек.

Собрание приняло развернутое решение, в котором намечены пути успешного проведения ухода за посевами, подготовки и проведения уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов.

Начат сенокос

Четвертого июля Хватовский колхоз имени Куйбышева приступил к сенокосению.

В этот же день начато сенокосение в лесу подсобным хозяйством фабрики имени Буденного.

Большое внимание уделяем уходу за посевами

Наше подсобное хозяйство имеет 92 гектара посевной площади, на которой посеяны рожь, овес, просо, греча, вика, клевер, посажены корнеплоды, картофель, разбит плодородный сад.

С весенними посевными работами мы справились успешно. Сейчас все силы направлены на уход за посевами. Посевы овса и гречи очищены от сорной растительности. Закачивается прополка посева проса.

Лучшее качество прополки дают Е. Солдатов, М. Дряхлова, П. Ларина и Е. Губина.

Посев картофеля на площади 13,75 гектара заборонован два раза. Боронвал его Павел Григорьевич

Гаевой. Работая на паре быков, он выполнял дневную норму выработки на 150—170 процентов. Проведена междурядная обработка посевов капусты, помидоров и свеклы конным способом. Свеклу, кроме того, дважды рыхлили ручным планетом. Опахано шесть гектаров картофеля. Добросовестно относятся к этой работе пахари А. Емельянова и П. Шименков. В день они выполняют по полторы нормы.

Состояние посевов в нашем подсобном хозяйстве хорошее.

А. ИЛЬИНСКИЙ.
Подсобное хозяйство фабрики имени Буденного.

Посевы яровых культур прополоты

В колхозе имени Фрунзе посевы яровых культур прополоты. Особенно тщательно очищены посевы от сорняков во второй и третьей бригадах. На полке проса отличились Н. Глухова, К. Белкина, Р. Беспалова, А. Самылина, А. Машунина, З. Кузнецова. Они выполняли норму выработки на 120

процентов.

На мульчировании посевов лука высокопроизводительно работают Д. Тимакова, А. Симанькова, Н. Фидуритова, В. Ишина, К. Власова, Н. Иконова, Н. Мелина и другие. Они зарабатывают в день по 1,5 трудовая, МИХ. САВИНОВ.

Передовики

Трактористки Е. С. Давыдова, М. С. Седнова и А. Н. Кошелева настойчиво борются за выполнение своих социалистических обязательств. Они перевыполнили план подьема паров, перевыполнили и годовой план тракторных работ.

При годовом плане 120 гектаров тов. Давыдова выработала 146 гектаров, тов. Кошелева выработала 202 гектара — план 185.

К. СЕВЛОВ.

Брат пример с хватовцев!

Водоватовский колхоз на 5 июля выполнил план силосования кормов на 60 процентов, Новослободский — на 50, Казаковский — на 75 процентов.

Но некоторые колхозы до сих пор не приступили к закладке силоса. Не силосуют корма колхозы: Четвертаковский, Новозыковский и все колхозы Морозовского сельсовета.

Спрашивается, чего же ждут руководители этих колхозов?

Нужно немедленно приступить к закладке силоса. Брат пример с Хватовского колхоза, который перевыполнил план силосования кормов,

Международный обзор

В Москве в результате дружественных переговоров между правительством Чехословакии и Советским правительством 29 июня подписан договор о воссоединении Закарпатской Украины со своей издавней родиной — Украиной. Закарпатская Украина, расположенная на южных склонах Карпат, занимает свыше 12 тысяч квадратных километров. Ее население, превышающее 700 тыс. человек, в подавляющей своей массе состоит из украинцев и по языку, обычаям и культуре мало отличается от населения Галиции и Приднепровья. Более тысячи лет этот народ находился под иговым венгерским игом.

Украинский язык преследовался, национальная культура уничтожалась и эксплуатация достигала таких размеров, что многие жители вынуждены были покинуть страну. Еще в 1919 году, после развала Австро-Венгерской империи, делегаты Закарпатской Украины на своем съезде провозгласили воссоединение с украинским народом. Однако на мирных конференциях в 1919 году представители великих держав включили эту страну в состав Чехословакии. И хотя после этого положение населения улучшилось, карпато-украинцы все же были оторваны от своего народа, от украинцев.

Немецко-венгерские оккупанты хотели заковать славянские народы, как и народы других стран, в свои кандалы. Красная Армия не только разбила эти планы, но и разгромила самих захватчиков.

В ноябре 1944 года народ Закарпатской Украины, связанный кровными узами еще с Киевской Русью, снова принял на съезде народных комитетов манифест о желании воссоединиться с Советской Украиной. Сейчас желание народных масс осуществлено. Договор СССР с Чехословакией явился документом, завершившим это историческое дело, стал яркой демонстрацией искренней дружбы между славянскими народами и братского сотрудничества между Советским Союзом и Чехословакией.

После двух месяцев работы, 26 июня закрылась конференция в

Сан-Франциско, принявшая Устав международной организации Объединенных Наций. Уставом предусматривается защита дела мира и безопасности во всем мире. Таким образом, вопреки стремлениям тайных и явных противников всеобщего мира, великие державы — СССР, США, Великобритания и Китай, явившиеся организаторами конференции, успешно завершили работу огромного исторического и практического значения.

Новая организация Объединенных Наций выгодно отличается от бесславно закончившей свою деятельность Лиги Наций. В составе руководящего органа сейчас находятся СССР и США. Права, предоставленные Совету Безопасности, обеспечивают быстрое решение спорных вопросов, а наличие в его распоряжении вооруженных сил позволит, в условиях единодушия великих держав, пресекать агрессию в самом ее зародыше.

Характерная обстановка сложилась в Бельгии. Король Леопольд, капитулировавший в свое время перед Гитлером и пожившийся на милость победителя, проживал в Австрии. Теперь же он заявил о своем намерении вернуться в Бельгию, несмотря на массовые протесты в стране, вызываемые этим заявлением.

Правительство во главе с премьером Ван-Акером, не желая нести ответственность за возможные, в связи с этим возвращением, события в стране, заявило, что выйдет в отставку. Социалистическая и коммунистическая партии готовятся к всеобщей стачке. Против возвращения короля Леопольда выступают также либеральная партия и католическая группировка „Юнкер Демократик Бредже“; в то же время промышленники и католическая партия стараются сохранить у власти людей, сотрудничавших с немцами.

Народ Бельгии, прошедший через все страдания немецкой оккупации, требует сейчас чистки учреждений от предателей. Он протестует против враждебного отношения правящих кругов к демократическим силам, сопротивлявшимся немцам.

В. ГРИШАНИН.

Н. Кравченко

О солнечном затмении

9 июля 1945 года произойдет замечательное явление: по всей Европейской части СССР, в прилегающей к ней Сибири и других местах будет наблюдаться солнечное затмение.

Отчего происходит солнечное затмение теперь известно всем. Луна в своем движении вокруг земли может встать как раз между солнцем и землей и закрыть от нас солнце. В прежние времена народные массы ничего об этом не знали и страшно пугались, когда вдруг среди бела дня солнце внезапно скрывалось и наступала темнота. Не зная, что это явление кратковременно, что начало и конец его могут быть заранее точно определены, люди приходили в ужас от одной мысли, что солнце неожиданно погасло и может быть не будет больше светить. Вот почему затмения всегда вызвали панику; народ думал, что приходит конец миру, наступает „светопреставление“.

Причину затмений знали раньше только жрецы, которые, занимаясь астрономией, могли по движению луны и земли рассчитать и „предсказать“, когда должно наступить это явление. И когда „предсказание“ сбывалось, люди думали, что жрецы, очевидно, особенные существа, которые угодили божествам и близки к небесным силам, им-де все открыто и они все знают. Таких людей боялись и повиновались им.

Солнечное затмение этого года предсказано учеными во всех деталях: сколько времени оно будет продолжаться, когда луна начнет надвигаться на диск солнца, когда она совершенно сойдет с него, в каких местах и насколько солнце, закрытое лунным диском, можно будет наблюдать, в каких местах лунная тень появится на поверхности земного шара и где она сойдет с земли. Все это является ярким свидетельством величия и мощи научной мысли.



Совхоз племенного овцеводства № 22 (Ставропольский край) выращивает породу „советский рамбуль“.

На снимке: чабан И. А. Герасименко с ягнятами. В его отаре уже получено 696 ягнят от 500 овцематок.

Фото Г. Аракеляна.

Фотохроника ТАСС.

План по настригу шерсти перевыполнен

Овцеводческая ферма Хватовского колхоза имени Куйбышева перевыполнила план по настригу шерсти на 35,5 килограмма. По плану ферма должна получить шерсти от каждой овцы три килограмма, настрижено 3,4 килограмма.

Здесь производится дойка овец. На раздой поставлено 7 овец, от них ежедневно ферма получает 9 литров молока. Всего надоено овечьего молока более 200 литров.

В. БЕЛЯЕВА.

150 кубометров кизяка

В Скорятинском колхозе „Новый быт“ по инициативе колхозника Николая Петровича Линюшина организовано изготовление кизяка (навозный кирпич для топки). Для этой работы организована специальная бригада, в которой 6 человек.

Кизяк изготавливается таким способом: сырой перепревший навоз, хорошо перемешанный, укладывается в ящики без дна, утрамбовывается, затем полученный кирпич ставится на ребро для просушки.

Кизяк пойдет на топливо для животноводческих ферм. Скорятинцы думают заготовить кизяка 150 кубометров.

Ученые установили, что луна делает полный оборот вокруг земли в течение 27 суток, т. е. почти в течение месяца. Почему же затмения наблюдаются не каждый месяц, а только 2—3 раза в год? А потому, оказывается, что луна движется около земли в плоскости, не совпадающей с той, в которой земля обращается около солнца. Можно сказать, что луна, поворачиваясь около земли и становясь каждый месяц между солнцем и землей, оказывается то выше, то ниже линии, как бы соединяющей солнце с землей.

Затмение солнца происходит тогда, когда луна, становясь между солнцем и землей, закрывает собой солнечный диск и отбрасывает свою тень на землю.

Для науки солнечные затмения имеют большое значение. Они помогают лучше изучить влияние солнца на землю, точнее определить положение отдельных светил, их движение и т. п. Вот почему каждое солнечное затмение привлекает к себе внимание ученых всего мира. Для наблюдения зат-

О восстановлении отпусков рабочим и служащим

В связи с окончанием Великой Отечественной войны Президиум Верховного Совета СССР по представлению Совета Народных Комиссаров СССР постановил восстановить с 1 июля 1945 года очередные и дополнительные отпуска рабочим и служащим, отмененные на период военного времени.

Совету Народных Комиссаров

СССР предоставлено право отсрочить предоставление отпусков рабочим и служащим в отдельных отраслях промышленности до конца 1945 года с тем, чтобы за неиспользованный в связи с этим отпуск в текущем году выплачивалась рабочим и служащим соответствующая денежная компенсация.

(ТАСС).

Строго соблюдать правила пожарной безопасности

Наступил летний, более пожароопасный период времени. Строгое соблюдение противопожарных правил в это время имеет особенно важное значение.

Но некоторые руководители предприятий и учреждений города несерьезно относятся к проведению противопожарных мероприятий. Полностью не проводятся противопожарные мероприятия на пивзаводе — директор Сошин, в конторе „Заготекот“ — управляющий Лебедев, складе канопроката — зав. Куприянова, в промкомбинате — директор Кротов, десаде № 1.

Не совсем благополучно обстоит дело с соблюдением противопожарных правил во многих домах коммунального фонда. Начальник жилищного управления тов. Заботина не уделяет должного внимания этому вопросу. В некоторых домах дымоходы неисправны. У большей части двухэтажных домов нет приставных пожарных лестниц. Не везде у печей имеются предтопочные железные листы. Несмотря на то, что тов. Заботина неоднократно получала предупреждения о нарушении противопожарных правил, она никаких мер не принимает к устранению выявленных нарушений.

Некоторые домовладельцы также нарушают правила пожарной безопасности. На поселке станции Арзамас II есть такие граждане, которые без разрешения горкомхоза и пожарной охраны производят во дворах постройку сараев, не соблюдая при этом противопожарные разрывы между строениями, нарушая планировку города.

Пожарной охраной оштрафованы за самовольную постройку сараев граждане Антонов, Фомкин и дру-

гие. Наложены штрафы на ряд руководителей предприятий, где нарушаются противопожарные правила. Но бухгалтера некоторых учреждений и предприятий (ликеро-водочного завода, городского лесхоза и других) своевременно не перечисляют штраф, наложенный на виновных в нарушении правил пожарной безопасности, тем самым они нарушают постановления правительства о своевременном перечислении штрафов.

Чтобы не допустить пожаров и убытков от них, необходимо обратить серьезное внимание на проведение противопожарных мероприятий, устранить все недостатки. Нужно обеспечить все объекты водой на случай пожара. Не захламлять территории объектов и жилых домов горючим материалом, не загромождать проезды к водоемам. Надо содержать пожарный инвентарь и первичные средства пожаротушения всегда в боевой готовности. Не допускать курения в запрещенных местах. Разумеется, что проведением указанных мероприятий можно устранить пожарную опасность. Каждый руководитель предприятия, учреждения, домохозяйин должен подумать — все ли он сделал, чтобы не допустить пожара и убытков от него.

ПОТЕМИН,

начальник городской пожарной охраны.

Отв. редактор Е. А. ЕРЬКАЛИНА.

ВЕТОШКИНСКИЙ

сельскохозяйственный техникум объявляет прием студентов на 1945—46 год. Срок обучения в техникуме 3 года.

Техникум готовит агрономов-полеводов, агрономов-семеноводов и зоотехников.

В техникум принимаются граждане СССР в возрасте от 15 до 30 лет, имеющие образование в объеме 7 классов НСШ или средней школы. Окончившие 7 классов НСШ или средней школы с аттестатами отличника, окончившие 8 классов средней школы принимаются в техникум без приемных испытаний. Все остальные, окончившие 7 классов, принимаются в техникум с приемными испытаниями.

Приемные испытания производятся с 21 по 25 сентября по русскому языку, математике и Конституции СССР по программе 7 классов НСШ или средней школы.

Лица, окончившие 9 и 10 классов средней школы, принимаются на 2 курс техникума без приемных испытаний. Все успевающие студенты техникума обеспечиваются государственной стипендией. Отличникам стипендия увеличивается на 25 проц.

При техникуме имеется учебное хозяйство — столовая, прачечная, баня, общежитие. Стоимость дневного питания с хлебом около 3 рублей. Студенты техникума получают хлеб по нормам рабочих.

Прием заявлений производится до 20 сентября. К заявлениям должны быть приложены: свидетельство об образовании, справка о рождении, справка о состоянии здоровья. Заявления направлять по адресу: почтовое отделение с. Ветошкино, Гагинского района, Горьковской области, сельхозтехникум.

Арзамасскому ликеро-водочному заводу требуется сторож, дров в лесу — в Волчихинской даче Арзамасского лесхоза. Об условиях справиться в отделе кадров завода в часы занятий.

Арзамасский горпромкомбинат производит сбивку шерсти по цене 20 рублей за 1 кг. Адрес: Октябрьская, 51-а.

МЦ 12730. Заказ 859. Тираж 5000. Адрес редакции и издательства Арзамас, Гражданская площадь. Типография „Арзамасской печати“.